

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Feloldás szerkesztői, lapfolyómatos és kiadó:	Szerkesztőség és kiadóhelysége:
Egész évre 4 ft	ANDOR PÁL.	F. ÚTCA.
Fél évre 2 ft	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Hirdetések díjszabás szerint.
Negyed évre 1 ft		Kérteknek nem adunk vissza.
Éves szám ára 10 kr		

Márczius 15.

Repülő idő ereszt le szárnyait, — nagy nap ez és illő, hogy megállapodj fölötté!

Örömmágya a magyarnak: *szabadság szent ünnepe!*

Nagy idők nagy endéke harangzúgásként vonul végig hazánk földjén s kalaplevé merengünk dicső történeted nagyágán szent Hazánk s a jövőbe tekintve lelkesedéstől nedves szemünlökő törnek ki a hit s a remény sugárja . . .

Ünnep! . . . Hát vessük le lelkünk köznapi gondolkodását s emelkedjünk oda, hol az ihlet uralkodik s a hol megszülelnek azok a gondolatok, melyeket a nemzet nagyjai világító fáklyákként tűztek ki s melyek szerint fejlődött, izmosodott a honserzéstől napjainkig a magyar!

Szabadság! . . . Lelke alkotmányunknak bár régi idők egyoldalú felfogása felértékte. Megkurtította bár megis meg volt. Rakócya s Te zászló alatt küzdött s Veled együtt bukkott el a haza, mikor Szathmár 1711-ben kiáltották hálaleveledet oh Szabadság s Te voltál ott 1848. márczius 15-ikén mikor újra feltámadott a nemzet!

Hazánk sorsában hívséges osztó: Szabadság! hívek leszünk Hozzád időhöz időkig: Veled élünk és pusztulunk!

Tüzes szenvedéllyel lekedesik érted az ifju, mikor napod világit. — sajnó fájdalommal bánatos kabbellé tépelődik sírod fölött a férfi.

Végig zúgott az országon a vágó szá-

balságerst s mi esodás, vér nélkül hullott le az elnyomott gondolatról a —bláncz!

Pedig embervér gőze párolog ott, a hol az emberiség egy-egy lépést tesz a kultúra útján. Régi idők elavult eszméi sutba dobva mérföldjelzői ennek az utnak!

Véres csatákat vívott az új eszme a régivel s a mártírok vére termővé tette mindig a kiaszott földet.

Ezt a sorsot mi sem kerülhetjük el s annál drágább nekünk, féltettebb kincseink a szabadság.

Testvériség! . . . Legyünk testvérek és szeressük közös anyáinkat, a magyar hazát. Kiket a vér kitömbező volta elválaszt, legyünk szívben és lélekben egyek, hogy **erősek** lehessünk.

Csak azt tekintünk ellenségnek, ki nem szereti a hazát s a vele összeforrott szabadságot.

A testvériség tűzpróbája 1848-ban fogratékos volt: félrevezetett testvérek visszatulástolták a magyarnak feljűköt nyújtott becsületes kezét.

Azóta a békés haladás közelebb hozott minket; ápoljuk a testvériség fogalmát, hogy edes testvérekké legyünk mindannyian, —fiat egy hazánk, akkor a faj, vallás, rang választást maguktól öszedolnek.

Egyenlőség! . . . Feltekinthet egyenlő jogok arányosan egyenlő terhek mellett. Az emberiség aranykorát várásodoló epedő szemünk elé.

A szabadság, testvériség és egyenlőség magasztos jelszavaival állunk a nepek árjában.

E jelszavak templomában gyűljünk össze e napon, emelkedett kedéllyel, kész

ofaladással hirdetni az Igéket, melyek hazánkat nagygyá, népet erőssé teszik, — a dolgotevő napokon pedig hintsük Magyarát és Igéknék szerzte az országhán a Kárpátoktól az Adriáig.

Ez a terület, melyet Isten nekünk szánt, legyen ne csak nekünk édes hazánk, hanem hazája a haladásnak is, ha kell, ennek erős vára, mert félig sem művelt népekkel közvetlen szomszédban: kulturizmszót teljesít a magyar, a nünt hogy azt a multban is tette mindig.

Ezt a missziót csak a szabadság védelme alatt teljesíthetjük.

Ezek a jelszavak nemcsak befeté, de kifeité is biztosítják állásunkat.

Alapjuk a szabadság, mely nélkül a másik kettő meg nem állhat, sem együtt, sem külön.

S a hányászor visszatér e nagy ünnepep állódoznak az eszmék ezen szent Háromságának s **tegyük félre azt, mi elválaszt minket.**

A márcziusi dávek nagy költőnekek szavai legyenek elmelkedésünk befőjező akkordjai:

S a hányászor elmjén márcziusnak napja,
Megünnepeljük mindig e napot,
De szivből, nem divatból! Ünnepeletük,
Mint a hívó a szent magy-szombatot.
E nap, mely a földamatást jelenti,
Tánaszsa fel mi bennünk a hitet,
Hogy elni fog örökké a szabadság,
Mely a tavasszal együtt szűlelett!

A. P.

TÁRCA.

Ibolyák.

(PAULA.)

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája —

Taján nem is maga Réti Paula volt oka ama meglámpáltatásnak, melyh a fela hitásztársaság részletette: nem is azok a határozatlan szánú szemek, melyek szinte elcseltek az embort; nem is az a hullámos szőke haj, hanem inkább a mama, az a fűrészes kedélyű mama tette erdekesse leányát.

Azt, a szeszonyt, kinek 17 éves kalaplevé s meg mindig táblát ad a estára, mint bármelyik leány; kinek öltözéke mindig a legfrissébb divant; kinek anyakapcsoló álligrán expozíció nem egy bohó gentleman írtené ki szivezen, aran büszkeséggel homli bódító francia pezsgőt; azt az aszszonyt, ki hallítódozása nehez uszalyát utnozhatalan alakban tudja övezhez kapcsolni; azt az aszszonyt, kinek hasonló kinyerred, ritikus járása senkinek sem a manák között; ki beszédjében ep úgy elragadó, mint edes; ki a halvány keletelenséget elhaltatja itéletnapig; ki a négyesek figuráiban mindenki valj pár boldonos szót; azt a szépasszonyt, ki egy ismeri embereit, mint a pap a tarokkot; Nagyságos Réti Adorjánának hívják.

Az ő fűnyében fűdött az ide! farsangon Palika, a 17 éves szőke бала. Az ideu kapott hosszú szoknyát, az ideu avatták nagy leánynya az első jószág estélyen.

Farsang vege felé kenytelen volt mindenki elismerni, hogy az ide! balok központját: Rétiök képeztek. A nagyságos mama mórától olyan, mint a múlt első megjelenése alkalmával volt; szép és hodolatosit paransósó. A hallgatag leányból besze-

des, eseres anygá lett, ki amellét, hogy kitárt táncosnő volt, egyformán mosolygott mindnyegj lovagra.

Talán Róna Pista volt az egyetlen kivétel, kinek szívesebben, komolyabban beszélte mint másokkal.

Tetszett neki a szép szóú, higgadt ifju, ki egy kedves volt a leányoknak, mint Palika a Don-Juanoknak. Ha a nagyságos mama is úgy szerette volna azt a szép gyereket, mint ő, talán boldogtán tudta volna megát: de mikor a mama még mindig csak „mogorva kis diák”-nak nevezte, s olyan lejtűlton megcsóválta, ha nevet hallja; ez neki nem tetszik, Istenem, hát lehet arról Pista, hogy meg csak látványosra jutása 21.

Aztán meg nem is apréban állt az ő Pista, hogy egész farsangon nem táncoltál vele egyetlen másodikk négyzet sem. De mikor az a mama olyan nyugtatódon, olyan felemes zsarnok, ki minden hal előtt megvölöztet a fiatallemberekről, hogy lisztá hozzanak leánya számára azon táncosok nevével, kik az összes társas táncosok és első tornászok fogják kitolni Padisavát.

Boldosodt hóbort; pedig mi úgy szűk-egyetlen: de mikor a mama olyan kegyes az elfőlköre.

Perse, hogy azokból a li zialkából mindig hiányzott a Róna Pista neve, mert ő nem olyan kapcsi, mint a többi.

Legalább csak a mamának tudna kissé hízle-

zelegni. Igazán, milyen különös teremtés az a Pista, nem akar a mama gyönyekek hódolatát; azt mondja az egyetlen — hogy nem érti a halgajost, a finom bírtelést; valóban beilenek trappistának.

Mennyire sajnálta, mikor azokat a második négyzetek meg kellett tölle tagadnia. Elköszet a keresett. Tudta azt Pista, hogy elkéssik mindig, de azért csak leve.

Mig a leány ide s tova imbolygott a figuráiban, addig Pista leült az éger bracsas mellé, s nézte merően azokat a fenyő szőru hatalmas gömböket, azokat az óriási villanylábadákat . . .

Mintha ott is, abban is táncolt lejtőnekek, apró, mosolygó arcú tünderék; mintha Palika is köztük volna, hullámos hajával, nevető szemével. . .

Milyen nagy jeltőve az az villanyláda édes, fehér fenyővel! Olyan sok szép tarka kop van benne, olyan kedves vidékre eszja a teveteg lob bo az agyba . . . virágos jószágú süsog a szivnek, s hitegeti, hogy aztán — megcsalja . . . Alkajai nem élnek annak a fényzőnyolok, képei csak alkadatok; almodok szaglódeszket szepet e ha felcsendülnek s zoménként levezessék a esodás regelőri: előlelőjük álmodunk s a fényzőnyolokban csak profán viango eszlköz látunk . . .

Pista után meg mindig nézre a fényzőnyol, ha az a jó éger bracsas oda nem szólna neki: „Köszönetes ur, vége a négyzetnek.”

„Köszönetes öreg” — szól Pista s kereste szemével Palikát. Órament hozzá, karjára vette a helyes labát s beszélgettek szepet, edeset egy, mint máskor.

Beszélgettek virágokról, az ártatlan lilomról, a bosználói rózsákról, az imadózó ibolyáról, a ravasz mimósról; beszélgettek a tavaszi setakról, mikor a bovirágok nyoman az ártatlan ibolyák hajának élénk fejjékk s ék kíméletlenül kitépnek majd a legszelebbet s bokrok alól, hogy szivők felé tűzeshess. . . Ősz virágvilágolás . . .

Meg csak egy fél s vege a farsangnak. Azon az utolsó balon Estyál fogta táncolni a második négyzet Paula; így akarta a kieszke, pedig Pista nem is kérte, Paula nagy kínálta neki . . .

Mikor Hórúryék Laczci mellé halgajnosok közt az utolsó bal mártól . . .

ról a szóra eljutott. A nő hullában az elvesztett fiatal leány ösmerték. A szerencsétlen 20 éves éany nemreigen jól nővére látogatása Nagy-Kanizsára, mert régi ideglajának enyhülését várta. A levegőváltozásról, de sajnos, fogja feledődni. Egy levélben találak nála, melyben halála orvival, hogy gyógyíthatlan halva okozta szenvedését monka a halálra.

— **Tízest.** Kis-Palánka folyó 8-Sán delőlőt tüz ütött ki, mely 5 lakozást harvasztott el a hozzatarozó mellékepiletekké együtt. Elégett a közösi hór háza is, mely azonban szerencsére biztosítva volt. A nagyarámi tüzfekeknek köszönhető, hogy az erős szél miatt még nagyobb veszély nem fordult elő. Ez a tüz az emeleten. Emberek és jószágok kár nem esett. Az épületek nagybárra biztosítva voltak.

— **Nepantók figyelembe.** A földmívelésigyi m. kir. minisztérium azon czéllal, hogy a fölloera által elpusztított szőlők felújításához szükséges ismereteknek mindenki birtokába jutasson, egy utmutatót adott ki. Mindegy e teren a nemek senki sem tehet jobbat és hasznosabb szolgálatot, mint a tanító, ezért mindazok, akik a földmívelésigyi m. kir. minisztérium szöszésti osztályában egy levelező-lapon jelentkeznek, a könyvet ingyen kapják meg.

— **Adófizetés az ex-lex állapot megszűntével.** A képviselőház márcz. 3-án elfogadta az az indonlatot, mely a vesztés utáni adófizetés módjáról rendelkezik hatályalva, f. évi ápril végéig. E törvényjavaslatot a közösielbi napokban a fennoldrás is el fogja fogadni, mire a szentesítés és kihirdetés következik, mely jóvá hár végtele várható. Azon időtől fogva tehát a közösielbi ellenzése újból kötelezőé válik s a nem fizetők belétesése a kenyzer-behajtás törvényével alkalmas módokon meg lehet akadályozni miniszter azonban kijelentette, hogy a törvény szentesítése után hirdetményileg fogja az adófizetők kötelezéseiket teljesítésére felhívni s az ezen hirdetményben kitűzendő rövid határidő lejártaig a kenyzer-behajtás fűgözben tartatik. Nagyból vitára adott okot a tárgyalás során a késedelmi kamatok beszedésének kérdése. Az 1888. 44. t. c. értelmén azt az érvelőnek, hogy az adófizetés megredése érdekében február 15-ig le nem fizeti, késedelmi kamatot tartozik fizetni, az ellenzék azonban azt vitatta, hogy a jelen es-tében, miután az adózók az ex-lex állapot tartama alatt az adót megfizetni nem voltak kötelesek, a késedelmi kamak felszámolását bizonyos hátrólidő, például márczusi végéig megengedjék. A miniszter azonban a föl-éket nem fogadta el, minél fogva a határozatban név adófizetők át tartozását után február 15-től kezdve a késedelmi kamak fel fog számítani. A penzügy miniszter azonban kijelentette hogy ott, ahol kitűzött, hogy az adózókat azért nem tehetők elnök kötelességük, mivel nem volt, azaz az adót becsodja, elcseszés lesz, azaz késedelmi kamak megfizetésére kötelek a kenyzer-behajtást nem várják be, felmenet.

— **Szerencsétlenség katasztrófán.** Tárnokban Poller J. onlászó kútját akarta kijavítani, s miután elégedő vést nem tartalmazott, azt mely-íteni; de oly szerencsétlenül, hogy munka közben a kut falá beomlott s a bent dolgozó nemet küz-vel csak a nagy erővel erővel a föld felől meg lehetett helyezni. A réz onlászó halmak réteghöz közel volt az egy óráig súlyos sérüléseket szenvedett, hogy feiggyógyulása kevés a remény.

— **Törökgyi.** Zala-Tárnokban Bees Iren három éves fia törökgyilkban meghalt.

Strídó. — **Jegyző lemondás.** Amint Strídó hírad. Alsó-Lendvai Híradó 10. számban közölte már, a helyi ügyek vége az a tény, hogy a Strídó közösielbi rövid hár eseményekből kifolyólag a járási derék fűszöggyámban helyes vizsgálatot tartott a részt vevő elöljárókat a viz-galát befejezésig felügyesztette, Krauchauer Jozsef körjegyző pedig, — mielőtt bevaria volna a következményeket — a lakosság göröme részben 7-én beadta felmondását. Helyettesítését Földes Géza okleveles jegyző jelölté meg, mely az a tény, hogy az ügy megoldást nyert. A fennit ügyben pedig a teljes vizsgálat tovább folytatták.

Lenti. — **Betérés.** Folyó hó 7-én az éjjeli órákban a lenti nagyvendéglőbe még eddigelő ismeretlen, de nagyon ismerős azaz a házban jártas lovaj az ablakon bemászott és a vendéglő Dirsch Ede kárára az ottremélt 2 szalvétát, 5 árnyé is 5 pár erdei eveszőköt és egy üveg élelket eluladított, ezzel azonban nem elégedett meg, a sötét szobába ment, hol az alvó anony fejé aól annak szőrbőráját és keset is magavéte vette, ezen nagy fáradságot után a sötétből egy liter bor kihozta, azt egész nyugodtan megitta és az üveget a polharral együtt a vendéglőra bevetette, jeltől amaz meg, hogy a jóla szegzett munka után az aldomást is megitta. A esendőség erőlyesen nyomoza az illető bátor urát.

Nyírad. — **Tízest.** Talián-Dörög közösi lakosságának igen súlyos ellensége lehet valaki a környéken, aki azon törekedik, hogy az egész közösielbi felőlörök. Ennek kivételre meg is van rászeggett az erős szélcsú időm múlt 28-án kora reg-

gelt, amídon a lakosság nagyból részt állt, felgyűltek a közösi derék részén az éppen szél torkában állott egy pajtát azon kiszámítással, hogy ottál a tüz a közösi legnagyobb részébe atharapódni, de szerencsére a lakosságnak sikerült el-nyomni a fűzet. Folyó hó 1-én este 9 óra tájt azonban szintén erős szélcsú elődött, amídon a lakosság már nagyból részt nyugalomra tört, nem meggyűltek az egy közösi ejszaki végén az ejszaki szél torkában állott szalma kazán, mílő a tüz hirtelen tovább harapódzott, úgy annyira, hogy 22 lakozás mellékepiletekké, butor, takarmány, előmszer, ruhamező, gazdasági eszközök, 189 derék baromli és 7 derék malaca a tüz marékak lett. A közösi derék események mielőggyeköznyomban első almból feradt lakosság csak alig tudott menekülni, a hirtelen lángba borult, egymáshoz igen közel állott épületekké, mentésre meg gondolni sem lehetett a szélben, Nemeth Istvánra és sógora Nemeth Ferenczre az agyumenték megmentése megcsörvire, az egő házba vissza behatoltak, miközben a közösi derék, miképpen beutazottak a szobában s csak úgy menekültek meg életben, hogy szerencsésjűkre a magyukkal bevitt dzsá vízzel a már egő szoba ajtaját lecsodgatták. A esendőség nyomonaszt indított a gyűjtőgöz közrekerése iránt. Elismerés érdemel Lóke Samuel talián-dörögli földbirtokos herő, azon eljűzőt, hogy a legnagyobb részt anyag is nagyon szegényen, de a közösi derék mielőggyeköznyomban 1—1 méter kenyerek való gabonát és 1—1 liter zúrt ajándékozott, azonkívül pedig marháknak takarmányát és szalmát, az elégett házak befedéséhez való fával és zsuppal is segiti őket.

Nyírad. — **Milyen olcsó, milyen jó.** Így gondolkodott Toth Vendég sakkai lakos, ki múlt hó 22-én a közösi derék felőlörök, miképpen a közösi derék katasztrófájának halála hegyen lezött pénzbecslő háms kulcs használatla mellett betévedett s az ott talált 4 óka feher bor úgy megízlett neki, hogy azt a saját pénzbecslőbe szállította, de nem soaig költségtalán, mert a tapolezai esendőség elvite a bor, öt pedig feljelentette a tapolezai királyi járásnöveggyel.

Márczusi napok emlékművein mindöz ideig hiányoztak olyan népszeri könyvek, melyek a nagy napok emlékeinek melión adoznának és melyek az nagy közösielbi s könnyen hozza érfelebbe. Ezen a bajon szeggett a Magyar Könyvtár szerkesztője, mikor e kitűnő vállalatba három olyan munkát vett föl, mely kétszegetlen csakban állnak a leg jobbnak s magyban fogja emelni a gyorsan felépülő gyűjtemény esendőségét. E három fűzet egyike az új magyrai lírai költsézet egyike egyelőre lantósnak Abrányi Emil k márczusi 15-iki alkalmi és más szél hazafias verseit foglalja egybe Márczusi dalok és egyéb költsémenek ezimen. Nemes pathos, löbénytel kétsédesen avatják Abclayai hazafias költeményét a gyorsan felépülő gyűjtemény esendőségét. E három fűzet egyike az új magyrai lírai költsézet egyike egyelőre lantósnak Abrányi Emil k márczusi 15-iki alkalmi és más szél hazafias verseit foglalja egybe Márczusi dalok és egyéb költsémenek ezimen. Nemes pathos, löbénytel kétsédesen avatják Abclayai hazafias költeményét a gyorsan felépülő gyűjtemény esendőségét. E három fűzet egyike az új magyrai lírai költsézet egyike egyelőre lantósnak Abrányi Emil verseinek hanyoztunk nem szabad, Egy másik fűzetben, Graetz György, szabadságharcznak népszeri történetjéről írta meg a nagy nap történetét, melynek az új Márczusi 15-iki alkalmi és más szél hazafias történeti emlékműveket is, hogy aztan illetékesekkel esztelje a magyrai szabadság születése napjának felőlyását. Igazán derék dolog volt, hogy erre akadt történeti, aki híven és a történeti kritika tiszta népontjairól velt világított történeti kora ragyogó lámpára, melyet márczusi 15-ike va írta. Olvassuk el a könyvet, megneki, aki igazán meg akarja érteni. De olvassuk meg az új Márczusi 15-iki legendák alkalmi Kossuthi Lajosnak július 1-éki beszédét is, melyet a haderő megajánlása ügyében tartott és meg fogja beidni minden Kossuthi szónoki szava esodás hatását. Ezzel a beszéddel fejeződik be a kis alkalmi sorozat, melynek minden magyrai ember asztalán ott kell lennie nemcsak a mostani napokban, de örök tanulsággal és lelkesítéssel mindenkoron. Egy fűzet 15-kr. Káldta Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) es. es. kir. udvari könyvkereskedése Budapest, Andrássy-út 2. de megszerezhető minden hazai könyvkereskedésben, is.

KÖZGAZDASÁG.

A löherések állapósa.

A takarmány, mint jól tudjuk oly anyag képezi a gazdaságnak, mely nélkül az helyesben nem is üzhető. Ha nincs elég takarmányunk, nem tarthatunk elégenő állatot, ennek hiányában pedig kevés lesz a trágya a körtözésnek, azaz a termés, Daazára ezek igazságnak, megis sok helyen nem sokat törődnek a takarmánykezelés megcsörvire, illetve az állapósalarr, mert azt hiszik, hogy a növények amugy is oly kevés igényűek, hogy állapósa egyáltalán nem szorulnak. Pedig a dolgot nem így áll.

Hasalutsunk csak össze két oly löherést,

melyek egyike gondosan előkészítet jól megművelt, istállótrágyával és műtrágyával ellátott talajba került s természetje alatt rendszeres megmunkálás részesítet, másik pedig csak úgy — ahogy megkapartatott, trágyázatlan földben termellett s apólisban nem részesítetett, majd meg-
látjuk akkor, hogy melyi jötevénye hatása van a helyes művelésnek a gazdasági apólisra.

Néztek tehát, mielőtt alá a helyes művelés és apólis.

Vetés előtt a talaj melyen kell megszántani, mert a löheré gyökere a talaj mélyebb rétegeibe terjed; gondoskodni kell a megfelelő tápanyag-
készlettel részint istállótrágya, részint foszforanyag és kálcium műtrágya alkalmazásával; sulyt kell helyezni a vetőmag tisztaságára, nevezetesen arra, hogy az tiszta, gyommentes, egészséges, csiraképes és különösen arankamente legyen.

E tekintetben a vetőmagvizsgáló állomások a vizsgálatokat gazdák részére ingyen teljesítik. Úgyjelöltek továbbá arra, hogy amennyiben a vetőmagvizsgáló magyrai sűrű állással bírnának, azok sároszással való szaszos megfőlévelés ritkításának, mert nagyon sűrű állás mellett könnyen kipusztultának.

Legyen gondunk a rosszul végrehatott vetésből származó hiányos, foltos helyek kijavítására, illetőleg e helyek pótlólagos bevetésére.

Talajunk el a vetés között előforduló gyomoktól adig, meg nagyon el nem határolásunk ritkításának, mert nagyon sűrű állás mellett könnyen kipusztultának.

Legyen gondunk a rosszul végrehatott vetésből származó hiányos, foltos helyek kijavítására, illetőleg e helyek pótlólagos bevetésére.

Talajunk el a vetés között előforduló gyomoktól adig, meg nagyon el nem határolásunk ritkításának, mert nagyon sűrű állás mellett könnyen kipusztultának.

Legyen gondunk a rosszul végrehatott vetésből származó hiányos, foltos helyek kijavítására, illetőleg e helyek pótlólagos bevetésére.

Talajunk el a vetés között előforduló gyomoktól adig, meg nagyon el nem határolásunk ritkításának, mert nagyon sűrű állás mellett könnyen kipusztultának.

Legyen gondunk a rosszul végrehatott vetésből származó hiányos, foltos helyek kijavítására, illetőleg e helyek pótlólagos bevetésére.

Talajunk el a vetés között előforduló gyomoktól adig, meg nagyon el nem határolásunk ritkításának, mert nagyon sűrű állás mellett könnyen kipusztultának.

Legyen gondunk a rosszul végrehatott vetésből származó hiányos, foltos helyek kijavítására, illetőleg e helyek pótlólagos bevetésére.

Talajunk el a vetés között előforduló gyomoktól adig, meg nagyon el nem határolásunk ritkításának, mert nagyon sűrű állás mellett könnyen kipusztultának.

Legyen gondunk a rosszul végrehatott vetésből származó hiányos, foltos helyek kijavítására, illetőleg e helyek pótlólagos bevetésére.

Talajunk el a vetés között előforduló gyomoktól adig, meg nagyon el nem határolásunk ritkításának, mert nagyon sűrű állás mellett könnyen kipusztultának.

Legyen gondunk a rosszul végrehatott vetésből származó hiányos, foltos helyek kijavítására, illetőleg e helyek pótlólagos bevetésére.

Talajunk el a vetés között előforduló gyomoktól adig, meg nagyon el nem határolásunk ritkításának, mert nagyon sűrű állás mellett könnyen kipusztultának.

Legyen gondunk a rosszul végrehatott vetésből származó hiányos, foltos helyek kijavítására, illetőleg e helyek pótlólagos bevetésére.

Talajunk el a vetés között előforduló gyomoktól adig, meg nagyon el nem határolásunk ritkításának, mert nagyon sűrű állás mellett könnyen kipusztultának.

Legyen gondunk a rosszul végrehatott vetésből származó hiányos, foltos helyek kijavítására, illetőleg e helyek pótlólagos bevetésére.

Talajunk el a vetés között előforduló gyomoktól adig, meg nagyon el nem határolásunk ritkításának, mert nagyon sűrű állás mellett könnyen kipusztultának.

Legyen gondunk a rosszul végrehatott vetésből származó hiányos, foltos helyek kijavítására, illetőleg e helyek pótlólagos bevetésére.

Talajunk el a vetés között előforduló gyomoktól adig, meg nagyon el nem határolásunk ritkításának, mert nagyon sűrű állás mellett könnyen kipusztultának.

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csáktornya.	A.-Lendva-Z.-Egesszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 03 p.-kor d. e.
8 - 54 - este.	5 - 40 - d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 - 39 - d. u.	8 - 44 - este.

Szerkesztői üzenetek.

K. Gy., T. J., M. M. — Magunknak is ez a számunkunk; a menyiben adatok rendelkezésünkre leszenek, azokat felhasználjuk és közzéteszük.

B. F. Budapest. — Öngyjt — saj. státusunkra — nem teljesíthetjük; tessék nagyobb lapozó fordulni.

Közölhetének: A fő. Csendőlet. Hajdú és most. 6536. tk. 898.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az a.-lendvai kir. j.-bíróóság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Brünner Samu alsó-lendvai lakos végrehajtatonak övé Gyuricza Ignácra névelési lakos végrehajtást szoruló elleni 6 forint 30 kr. tőkekövetelés és járulékat

fránt végrehajtási ügyében az alsó-lendvai királyi jétekbíróóság felvilágosítva a pitehesszi 75. sz. Újkeben A 1, 1-3, 6, 9, sor 104, 128, 133, 198, és 296. hrsz. a. felvett ingatlanokból kiköve Gyuricza Erőse és Rozsi nevűn álló, az adó alapján 434 forintba becsült (2/2) fele részre; valamint az ugyanazon helyben foglalt a fele részben Gyuricza Erőse és Rozsi kisköcsök, másik fele részben pedig Gyuricza József pitehesszi lakos nevűn álló A 4 1 sor 355. hrsz. a. foglalt az adó alapján 24 fruba becsült; az A 4 2 sor 370. hrsz. a. foglalt az adó alapján 6 fruba becsült; az A 4 3 sor 396. hrsz. a. foglalt az adó alapján 178 fruba becsült és az A 4 4 sor 394. hrsz. a. foglalt az adó alapján 30 fruba becsült egész ingatlanokra a végrehajtási törvény 156. §-a alapján 434 forint, 24 forint, 6 forint, 178 forint és 30 forintban egymással megállapított kihalattási árban az árverést elrendelje, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi márczius hó 13-ik napjának délelőtti 9 órakor Pitehesszi közösgében, a közösg hízzal megvárható nyilvános árverésen a megállapított kihalattási áron alól is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát közösgben, vagy az 1881. LX. törvény-cikk 42. §-ában jelölt arófényannal számított és az 1881. nov. 1-on 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes érsekpariban a kihalattási közhöz lehetni, avagy az 1881. LX. Lev. 170. §-a

értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerővenyt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1898. évi decz. hó 11. a.-napján.

Az a.-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Horváth, kir. albiró.

Amerikai zseborák.

Jóállású, hogy a nickel szívet nem változtatja, szerkezeté pontosabb és jobb, mint a legfrágatalka.

Ár darabonként 3 forint.

Jóállás mellett, míg a készlet tart. Hozzá ezüstös óralánc 60 krajczár.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi szolgáti gyártmány, sok kiállításra kintetve, gyakorlati nem kelt megvásárlás kizárva. Tiszta és kövencs munka készítéséről nemment. Tartós és penitenciaritási.

Darabja 3 forint.

A penge *** esilgus acérből és a többi részei alpacából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

POLLAK SANDOR főbizományosnál BUDAPEST, V. ker. Kálmán-utca 17. 20-26 foglalkozk 5 árú után egy ingyen küldetik.

BÁDER HERMÁN

ALSÓ-LENDVÁ.

Ajánlja dusan felszerelt uri-, női- és gyermekcipő raktárát. A cipők kiváló elegancziá és tartósságuk által minden egyéb ilyen készítményt felülmulnak. Olcsóság páratlan!!!

Mérték szerinti cipők gyorsan és olcsón készíttetnek el.

Porm Ferencz

Alsó-Lendván

Jól, gyorsan és olcsón teljesít a szobafestői és mázóelő szakba vágo minden-nemű munkákat.

Könyvnyomda áthelyezés.

Van szerencsém Alsó-Lendva és vidéke nagyérdemű közönséget tisztellett értesíteni, hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg berendezett

Könyvnyomdám

1899. évi február havában, Fő-uteza, Marton-féle háza

ÁTHELYEZTEM.

Miután ezt a mélyen tisztelt nagyérdemű közönség becses tudomasára hozom, nem mulaszthatom el a már eddig is velem szemben tanusított nagybecsű pártfogását megköszönni, igyekezni fogok, hogy azt jövőben is mindenkor kiérdemelhessem.

Becsés rendelményeit és szives pártfogását kérve, maradok továbbra is kiváló tisztellett

BALKÁNYI ERNŐ,
könyvnyomdatulajdonos.